Folytonos kdzegek mechanikaja (gyakorlat) 2018. majus 22.

Po6t zarthelyi feladatsor I1.

A feladatok megoldésahoz tollon kiviil més segédeszkoz nem hasznalhato.

A megirasra 60 perc all rendelkezésre.

1. feladat

1,00 m hossztsagn fitness szalagunk 10 cm-t nytlik meg, ha a végeit a keziinkbe fogjuk, és
mindkét keziinkkel 100 N er6t fejtiink ki. Mennyit nytlik meg a fitness szalag, ha

a) a szalagot félbe hajtjuk gy, hogy a hossza a felére csokken, szélessége pedig nem valtozik?
A szalag végeit ugyanigy 100 N erével huzzuk.

b) a szalagot félbe hajtjuk tigy, hogy a hossza nem valtozik, szélessége pedig a felére csokken?
A szalag végeit ugyantigy 100 N erével huzzuk.

c) az eredeti szalag egyik végét a falhoz rogzitjiik, masik végét pedig egy kézzel, 100 N ercvel
htuzzuk?

Valaszaidat indokold!

2. feladat

Egy 1 cm sugart tomor fagémb teljes egészében a vizben van, mert a fagémb egy D = 1 N/m
direkcios allandoja rugéval a medence aljdhoz van rogzitve. Strtség adatok: pp = 0,5 5
pviz = 1 L5

a) Mekkora erd fesziti a rugot?

b) Mekkora a rugd megnytlasa?

3. feladat

Egy fiiggoleges, 4 cm? keresztmetszeti cs6bol viz 16vell ki lefelé 10 m/s kezddsebességgel.
Becsiiljiik meg, mekkora erével hat a vizsugar a csé vége alatt 1 méterre elhelyezett vizszintes
lapra!

a) Mekkora lesz a viz sebessége a cs6 alatt 1 méterre? A mozgast kozelitsiik szabadeséssel!

b) A kontinuitéasi egyenletbdl szamoljuk ki vizsugar keresztmetszetét!

¢) Az impulzus-tétel segitségével szamoljuk ki a lapra hato er6t! Hanyagoljuk el a viz vissza-

pattanasat, tekintsiik tgy, hogy a viz a vizszintes lapon elfolyik oldalra.

4. feladat

Egy allo6 hangforras valamennyi ideig alland6é fy,=250 Hz frekvencidju hangot bocsat ki.
A hangforrashoz alland6 v sebességgel kozeledd jarmii vezetGje ezt a hangot f'=263 Hz-nek
érzékeli, és pontosan annyi ideig hallja, amig megtesz egy s=82 m hosszi egyenes szakaszt. A
hang sebessége 340 m/s.

a) Mekkora sebességgel kozeledik a jarmi a hangforrashoz?

b) Mennyi ideig adott hangot az &ll6 hangforras?



